

Взгляд из США: Изменения, которые происходят в Узбекистане, создают блага не только для граждан страны, но и для соседних народов

Принятое 7 декабря решение Госсекретаря США об окончательном выводе Узбекистана из списка стран-нарушителей религиозных свобод продолжает находить положительные отклики представителей американских политических, общественных и экспертных кругов.

✘ По информации Посольства Узбекистана, в поздравительном послании Совет национальной безопасности США заявил следующее: «Соединенные Штаты Америки поздравляют Узбекистан с прогрессом в соблюдении свободы религии и исключением страны из специального контрольного списка. Мы призываем правительство стать примером для других, проводя дальнейшие реформы для защиты этого фундаментального права».



Сенатор Роджер Уикер, сопредседатель Хельсинской комиссии США, созданной Конгрессом в 1975 году для мониторинга и поощрения соблюдения Хельсинкского заключительного акта и других обязательств, принятых странами членами ОБСЕ, комментируя решение госсекретаря заявил следующее: «Под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан, заслуживая высокой оценки, освободил религиозных заключенных, зарегистрировал множество религиозных организаций и сохранил запрет на рейды правоохранительных органов против религиозных общин».

Конгрессмен также призвал к продолжению курса реформ и выразил надежду на тесное взаимодействие Узбекистана с ОБСЕ и Венецианской комиссией Совета Европы в плане дальнейшего совершенствования проекта нового закона «О свободе совести и религиозных организациях»



Посол по особым поручениям в сфере религиозных свобод Сэм Браунбэк, на телеконференции, посвященной решению Госдепартамента, отдельно обозначил прогресс Узбекистана, предпринятые «значительные и впечатляющие шаги», чтобы улучшить свободу вероисповедания.

Посол также прокомментировал в социальных сетях «Госсекретарь Майкл Помпео представил Конгрессу список стран, вызывающих особую озабоченность. Я хочу поздравить Судан и Узбекистан со значительными улучшениями в области свободы вероисповедания в их странах, которые привели к их исключению из соответствующих списков».



Заместитель директора Международного центра правовых и религиозных исследований

Университета Бригама Янга Элизабет Кларк, участвовавшая в нескольких раундах консультаций по проекту нового закона «О свободе совести и религиозных организациях» также подчеркнула важность данного решения.

«Мне доставляет огромное удовольствие поздравить народ и руководство Узбекистана с выводом страны из составляемого Госдепартаментом специального контрольного списка стран-нарушителей свободы религии или убеждений. Это очень важная веха, отражающая серьезные и последовательные усилия правительства и парламента Узбекистана за последние несколько лет. Воздаю должное их решимости сотрудничать с международным сообществом. Как часть этого сообщества, я многому научилась из своего взаимодействия с руководством Узбекистана.

Убеждена, что достигнутый прогресс будет служить не только интересам граждан Узбекистана, но и выведет страну как модель перемен и лидерства по вопросам продвижения религиозных свобод в Центральной Азии и за пределами региона.

Очень рада видеть столько изменений, которые создают блага для граждан Узбекистана на протяжении многих лет, и я хочу вновь выразить свою признательность правительству и парламенту страны за то, что они взяли на себя руководство по этим вопросам».



Джеймс Чен, вице-президент Института глобального вовлечения - общественной организации США, продвигающей свободу вероисповедания в мире подчеркнул, что решение Госдепартамента США - «это признание огромного прогресса в области свободы вероисповедания, достигнутого в Узбекистане.

«У нас была возможность сотрудничать с правительством и поддерживать диалог с разными людьми в стране, чтобы способствовать обеспечению религиозных свобод, и за то короткое время, когда нам довелось посетить Узбекистан, мы стали очевидцами огромных изменений, - отметил он. - Во всех наших беседах, которые мы проводили с людьми в Ташкенте, в Самарканде и в других местах, мы слышали, что действительные преобразования происходят в стране с огромной динамикой. И не удивительно, что этот прогресс был признан правительством Соединенных Штатов Америки. Для нас было честью работать с вами, и мы с нетерпением ждем еще многих лет совместной работы и партнерства.

Узбекистан действительно служит образцом не только для региона, но и для всего мира, демонстрируя пример того, как в процессе развития страны можно обеспечить религиозные свободы. Будучи важным членом международного сообщества, Узбекистан действительно становится светом для других стран. Узбекистану есть чем гордиться, поздравляю вас».

Соучредитель «Сети многоконфессиональных соседей», пастор Церкви Норт Вуд штата Техас Боб Робертс, посетивший Узбекистан в ноябре 2019 года в составе крупной делегации лидеров религиозных конфессий, экспертов и официальных лиц США:



«Искренне рад тому, что Узбекистан полностью выведен из контрольного списка Госдепартамента США. Это вызывает восторг, но больше всего впечатляет то, как ваша страна добивается

невероятного прогресса.

Некоторые прилагают минимальные усилия для достижения чего-то. Это не про Узбекистан - вы начали достигать прогресса два года назад. Я сам был очевидцем этого процесса, когда в прошлом году в Узбекистане мы собрали вместе пасторов, имамов, раввинов - мы видели, как укрепляются отношения, мы видели, как устанавливаются связи. Восхищен тем, что вы делаете не только для себя, но и для народов, которые вас окружают».

ИА "Дунё". г.Вашингтон

Газета "Народное слово" №262, 14 декабря 2020г.